



**Александр Дмитриевич Елисеев**

15 мая 1918 - 3 сентября 2001 года

Александр Дмитриевич Елисеев родился 15 мая 1918 года в селе Калтай Томского района. Учился в Калтайской начальной школе и после окончания 3-х классов продолжил учебу в селе Кафтанчиково. Он прошел большую школу жизни: сначала учился в Томском зоотехникуме, затем окончил школу ФЗУ по специальности токаря по металлу и был направлен на Томский электромеханический завод, где проработал до призыва на военную службу. С марта 1938 года по март 1946 года проходил службу на Тихоокеанском флоте. За службу награжден медалями и орденом Отечественной войны II степени. После демобилизации в 1946 году вернулся в Томск и начал работать в Художественно-производственных мастерских Томского отделения Художественного фонда РФ художником.

Во время службы на флоте в довоенные годы посещал изостудию при Доме офицеров на острове Русском. Работая в Художественно-производственных мастерских, занимался в студии при Художественном фонде.

Все свободное время отдавал творчеству, изучению родного края. С 1948 года постоянно участвовал в областных, зональных художественных выставках. С 1984 года регулярно проходили его персональные выставки в Томске и Томской области.

Умер 3 сентября 2001 года в Томске.



Родился в семье медиков (отец хирург, мать медсестра). Окончил исторический факультет Саратовского университета (1941). Работал в университетской многотиражке и в областной молодёжной газете. Осенью 1941 вместе с другими немцами Поволжья был принудительно переселён вместе с матерью и женой в Сибирь, на спецпоселение. Работал столяром, плотником. В 1944 получил возможность работать в школе.

С 1950 жил в с. Калтай Томского района Томской области, где 25 лет преподавал историю и физику в местной восьмилетней школе. В 1961 г. получил звание «Отличник народного образования».

В 1957 начал работу над первой повестью. В Томске вышли его книги — «Трудная весна» (1961), «Зори не гаснут» (1962), «Окно в сад» (1963). В Новосибирске опубликованы повести «Порог» (1968), «Завтра ты войдёшь в класс: записки сельского учителя» (1972), «На исходе зимы: повесть, рассказы» (1975), «Повести и рассказы» (1979), «Нельзя забывать» (1985), «Был такой случай» (1988).

В 1963 г. Л. Гартунг принят в члены Союза писателей. Леонид Генрихович писал также воспоминания о годах репрессий, к сожалению, они остались незавершёнными, опубликованы лишь частично.

## **СПИСОК ПРОИЗВЕДЕНИЙ**

**В сосновом бору  
Свежий ветер  
Золотое поле  
Осеннее утро  
Калтайская протока  
Черемуха цветет  
Мединститут  
В.Г. Гроховский  
После дождя  
Золотая осень  
Лунная ночь  
Весна в нарымской тайге  
Весенний мотив  
Весна на Кисловке  
Лесная дорога  
Томь. Утро  
Перед дождем  
Осень на Таганах  
У Магадаева  
В зимнем парке  
Кедры  
Сосны  
Поздняя осень  
Омут на Кисловке  
Над тайгой  
Апрель**

## **А.Д.ЕЛИСЕЕВА**

**Серебряный бор  
Весенний разлив  
Весна  
Зимний лес  
Серый день  
Первая зелень  
Утро на лугу  
На зорьке  
Майский вечер  
Утро в горах  
Ранний снег. Вечер.  
Зимнее утро  
Ранний снежок  
Таежная даль  
Таежное озеро  
Июль  
На обском просторе  
Песчано- луговое  
Старые березы  
Пробуждение  
Протока Светлая  
На охоте  
Автопортрет  
Женский портрет  
На кормежке  
К вечеру**







А. А. Ерусов  
1983















